

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 261 (7711)  
ПЯТНИЦА  
3  
НОЯБРЯ  
1950 г.  
Цена 20 коп.

## Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Неустанно повышайте производительность труда — основу дальнейшего роста и процветания нашей социалистической державы!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

### Важная задача партийных организаций

ПРОШЕЛ месяц с тех пор, как началась подготовка к выборам в местные Советы. С каждым днем избирательная кампания принимает все больший размах, вызывая новый огромный подъем политической и производственной активности трудящихся.

Подготовка и проведение выборов в местные Советы — важнейшая политическая кампания. Она требует от партийных организаций большой и напряженной организационной и агитационно-пропагандистской работы, дальнейшего укрепления своих связей с массами, всестороннего улучшения политической агитации среди населения.

Для партийных организаций нет сейчас более важной и ответственной задачи, чем обеспечить успешное проведение выборов в местные Советы и еще выше поднять активность трудящихся в борьбе за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1950 года.

Партийные организации нашего края уже провели немалую работу. В крае создано более 1.500 агитпунктов. Тысячи агитаторов разъясняют избирателям Положение о выборах, разъясняют принципы Сталинской Конституции, знакомят их со стройками коммунизма, с важнейшими событиями международной жизни. Образовано более десяти тысяч избирательных комиссий, в состав которых выдвинуто свыше 65 тысяч человек.

Однако уровень всей этой работы еще не соответствует тем большим задачам, которые стоят перед партийными организациями в подготовке и проведении выборов. Как отметили состоявшиеся на днях девятый пленум крайкома ВКП(б), многие партийные комитеты и первичные партийные организации допускают медлительность и другие серьезные недостатки в проведении избирательной кампании.

Политическая агитация на предприятиях, в колхозах, учреждениях и особенно по месту жительства трудящихся ведется пока слабо. Многие агитпункты не имеют планов и не стали действительными центрами массово-политической работы среди избирателей. К политической агитации, в выступлениях с докладами и лекциями перед избирателями совершенно недостаточно привлекаются партийно-советский актив и наша интеллигенция. В то же время среди агитаторов есть немало неподготовленных людей. Агитаторы не оказывают достаточной помощи.

Такие серьезные недостатки допускает, в частности, Владский район ВКП(б). Здесь все еще медлят с развертыванием массово-политической работы среди избирателей. Далеко не все агитпункты открыты. Но и те, которые открыты, нередко бездействуют. Райком, видимо, довольствуется тем, что агитпункты непохоже оборудованы и оформлены. Это, конечно, необходимо. Но ведь главное состоит не во внешнем виде агитпунктов, а в содержании их работы. А по последним данным район мало интересуется. Только этим можно объяснить, например, тот факт, что из 50 агитаторов агитпункта при Вяземской средней школе лишь двое провели беседы среди избирателей.

Медлительность проявляет и Гур-Урмийский район ВКП(б). Время идет, а здесь все еще только собираются рассматривать планы работы агитпунктов. В структуре избирательной кампании стоит культурно-просветительные учреждения района. Партийные организации в ряде случаев ведут политическую агитацию в отрыве от конкретных хозяйственных задач и не принимают необходимых мер к повышению уровня работы Советов, к дальнейшему подъему социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственных планов.

Пленум крайкома ВКП(б) потребовал от партийных организаций всемерно усилить работу по подготовке к выборам, коренным образом улучшить организационную и политическую деятельность в массах трудящихся.

Следует шире развернуть политическую агитацию непосредственно по месту жительства избирателей. Центром ее является

са избирательный участок. От размаха и содержания большевистской агитации на избирательном участке будет во многом зависеть успешное проведение выборов.

Партийные организации должны лучше руководить массово-политической работой на избирательных участках, проявлять постоянную заботу о деятельности агитпунктов. Надо широко применять такие испытанные формы агитационно-пропагандистской работы, как митинги, собрания трудящихся, беседы, доклады, лекции, встречи кандидатов в депутаты с избирателями, демонстрации кинофильмов и т. д.

Особое внимание необходимо уделять содержанию политической агитации, ее качеству, идейному уровню. Большевистская агитация не мирится с шаблоном, трафаретом. Она требует яркого изложения материалов и глубокого содержания, большевистской идейности и политической остроты. Ее действительность во многом зависит от умения агитатора и пропагандиста насытить каждое свое выступление живыми и убедительными примерами из местной жизни.

Высокий уровень политической агитации мыслим без повсеместной заботы партийных организаций о кадрах агитаторов и пропагандистов. Надо регулярно проводить инструктажи, семинары для агитаторов, руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктами, помогать им в подборе материалов, в обмене опытом.

Партийные комитеты призваны добиться дальнейшего улучшения всей работы местных Советов по руководству хозяйственным и культурным строительством, еще больше укрепить связи Советов с массами, вовлечь в их деятельность новый широкий актив трудящихся.

«Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР», — говорил товарищ Сталин, — будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти».

Эти слова товарища Сталина особенно важно помнить сейчас, в период подготовки к выборам в местные Советы, которые наиболее тесно и непосредственно связаны с массами, призваны постоянно заботиться об улучшении культурно-бытовых нужд трудящихся. Несомненно, что в ходе избирательной кампании избиратели будут указывать на отдельные недостатки в деятельности местных Советов, вносить свои предложения. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы поддерживать и всемерно развивать здоровую критику работы местных Советов и отдельных работников советских и хозяйственных организаций и принимать быстрые меры к устранению отмеченных избирателями недостатков.

Партийные организации призваны охватить своим влиянием все слои населения, дойти до каждого избирателя, вовлечь в избирательную кампанию широчайшие массы трудящихся.

Вся организационная и агитационно-пропагандистская работа партийных организаций должна быть направлена на то, чтобы обеспечить дальнейший подъем политической и трудовой активности масс, мобилизовать трудящихся на борьбу за досрочное выполнение планов 1950 года всеми отраслями промышленности, транспорта, сельского хозяйства, каждым предприятием, районом, городом.

На выборах в местные Советы, как и в предыдущих избирательных кампаниях, партия большевиков выступает в работе, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Советские люди с величайшей любовью относятся к партии Ленина — Сталина, видя в ней свою, родную партию — закаленную в боях авангард советского народа, организатора и вдохновителя наших побед.

Предстоящие выборы еще больше сплотят советских людей вокруг великой партии большевиков. Под ее водительством наш народ уверенно идет вперед, добиваясь все новых успехов в коммунистическом строительстве.

### Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и дохозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов Московской области вырастили в нынешнем году хороший урожай всех сельскохозяйственных культур и досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. На 20 октября план хлебозаготовок выполнен на 100,2 процента. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Несмотря на то, что в этом году в Московской области сложились неблагоприятные условия погоды, колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции успешно справляются с проведением сельскохозяйственных работ. План озимого сева выполнен на 104 процента. Сев проведен высококачественно, в лучшие агротехнические сроки. Сейчас колхозы завершают обкомот зерновых культур и засыпку семян для осеннего сева 1951 года, распределяют хлеб и другую сельскохозяйственную продукцию на трудящихся колхозникам. Колхозы и совхозы области заканчивают уборку и заготовку картофеля и овощей и подтягивают.

Успешно выполняется трехлетний план развития общественного животноводства. Наличие скота на колхозных фермах к плану 1950 года составляет: по крупному рогатому скоту — 101,1 процента, свиньям — 136,7 процента, овцам — 127,6 процента. Область в целом досрочно выполнила трехлетний план по росту поголовья свиней на 113,9 процента и овец — на 122,2 процента.

Колхозы и совхозы заканчивают поставку молока и мяса. В текущем году уже сдали государству молока на 14 тысяч 900 тонн и мяса на 7 тысяч 700 тонн больше, чем было сдано на это время в прошлом году.

Успешному проведению сельскохозяйственных работ способствовало проведенное в текущем году укрупнение колхозов. Опыт показал, что укрупненные колхозы, как правило, более организованно вели сельскохозяйственные работы, более производительнее использовали сложные машины, более правильно организовали труд колхозников. Но мы понимаем, что укрупнение колхозов — это только часть

важнейшей работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Нельзя полностью использовать преимущества крупного колхозного хозяйства до тех пор, пока крупные колхозы не имеют сильных хозяйственных и культурных центров, пока населенные пункты остаются разбросанными, землеустройство не проведено. Без этого не будут полностью использованы преимущества крупного колхозного хозяйства.

Работники партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководители колхозов Московской области принимают меры по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что зимний период используем для того, чтобы хорошо подготовиться и весной будущего года развернуть строительство и благоустройство сел и приступить к введению и освоению правильных травопольных полей и кормовых севооборотов.

Опыт многих передовых колхозов и отдельных районов в целом показывает, что Московская область располагает всеми необходимыми условиями для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.

Большевистская партия и Советское правительство вооружили сельское хозяйство первоклассной машинной техникой, создали необходимые условия для дальнейшего развития высокопродуктивного колхозного и совхозного производства. Колхозники и дохозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Московской области, используя опыт передовиков и достижения науки, приложат все силы к тому, чтобы повысить культуру социалистического земледелия и переработки каждого колхоза, каждый совхоз в многоотраслевое, высокопродуктивное хозяйство.

Работники сельского хозяйства Московской области, как и весь советский народ, будут самоотверженно трудиться на благо дальнейшего укрепления могущества нашей советской Родины и внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Секретарь Московского обкома ВКП(б) Н. ХРУЩЕВ.  
Председатель исполкома Московского областного Совета депутатов трудящихся С. АФАНАСЬЕВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Московской области И. АБРАМОВ.  
Начальник Московского областного управления сельского хозяйства А. ЛЕВИЦКИЙ.

### Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Тюменской области, выполняя взятые перед Вами обязательства по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства, вырастили в этом году богатый урожай всех сельскохозяйственных культур и досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

План сдачи продовольственных культур выполнен на 109,7 процента. Пополнены и ржи сдали государству на 1 миллион 56 тысяч пудов больше, чем в 1949 году. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Большую помощь в проведении уборки урожая и хлебозаготовок колхозам и совхозам области оказали трудящиеся городов: Тюмени, Ялуторовска, Ишима и Тобольска.

Колхозы и совхозы области полностью обеспечивают себя семенами на весь яровой клин 1951 года и создают средства и необходимые производственные и фуражные фонды. В текущем году колхозники получают на трудодни хлеба и других сельскохозяйственных продуктов значительно больше, чем в прошлые годы.

Эти успехи достигнуты в результате самоотверженного труда колхозников, работников МТС и совхозов и специалистов

сельского хозяйства; в результате огромной помощи, оказанной партией и правительством нашим колхозам и совхозам и благодаря лично Вашей, товарищ Сталин, повседневной заботе о дальнейшем укреплении и расцвете колхозного строя. Эта забота воодушевляет всех тружеников деревни на новые трудовые подвиги во славу нашей любимой социалистической Родины.

Развернутая предоктябрьское социалистическое соревнование, партийные и советские организации, колхозы, МТС и совхозы направляют все свои усилия к тому, чтобы к 33-й годовщине Октябрьской социалистической революции выполнить государственный план заготовок мяса и других продуктов животноводства, обеспечить досрочное выполнение плана развития общественного продуктивного животноводства и образования подготовленных к проведению зимовки скота.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и дохозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся Тюменской области вместе со всем советским народом под руководством великой партии Ленина — Сталина и верней будут самоотверженно бороться за выполнение стадиальной программы подъема всех отраслей сельского хозяйства, за создание обильного продовольствия в стране и за дальнейшее укрепление могущества нашей любимой Родины.

Секретарь Тюменского обкома ВКП(б) И. АФОНОВ.  
Председатель исполкома Тюменского областного Совета депутатов трудящихся Д. КРЮКОВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Тюменской области П. ВАНЧУГОВ.  
Начальник Тюменского областного управления сельского хозяйства В. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.  
Директор треста совхозов В. НЕПОМНЯЩИХ.

### Выдающийся полет субстратостата „СССР ВР-79“

25 октября в 10 часов 41 минуту с летной площадки Центральной аэрологической обсерватории под Москвой стартовал субстратостат «СССР ВР-79» объемом около 2.500 кубических метров. В составе экипажа: командир — пилот первого класса С. А. Зиновьев, научный наблюдатель — кандидат географических наук С. С. Гайкалдин, географический навигатор С. Герман и борт-радист М. М. Киричнев. На старте присутствовали спортивные комиссары спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова.

28 октября в 22 часа 10 минут экипаж совершил посадку близ колхоза «Звезда Ту», Аксуского района, Талы-Курганской области, Казахской ССР, север-восточнее города Алма-Аты. По предварительным данным, аэронавты покрыли расстояние около 3.100 километров и продержались в воздухе три часа 11 минут.

Директор Центральной аэрологической обсерватории, лауреат Сталинской премии Г. И. Голышев сообщил корреспонденту ТАСС:

— Научный коллектив обсерватории на протяжении ряда лет проводит длительные

полеты на свободных аэростатах и субстратостатах для изучения изменений в воздушных течениях над территорией СССР. Полет субстратостата «СССР ВР-79» предпринят для проведения большой программы научных наблюдений. В полете проводилось также изучение погодоизменения солнечной энергии атмосферы.

Общий полетный вес субстратостата с экипажем составлял около 2,5 тонны.

Экипаж все время поддерживал с землей двустороннюю радиосвязь.

Вылетев из Москвы, субстратостат поплыл на юг-восток, пролетел Елену, Воронеж, юг Сталинградской области, пролежал между Гурьевом и Астраханью и пересек Каспийское море, пройдя над водной поверхностью около 250 километров. От Каспия субстратостат полетел над стенами Казахстана на восток-юго-восток, пересек Аральское море, озеро Балхаш и благополучно опустился согласно заданию.

До Волги субстратостат шел со средней скоростью 30 километров в час, далее скорость полета повысилась до 100 километ-



Паровозники депо станции Вяземская с честью выполняют обязательства в соревновании за досрочную встречу 33-й годовщины Великой Октябрьской революции. Старший машинист В. А. Гурьев увеличил техническую скорость паровоза почти на два километра в час. В октябре он совершил десять поездок на экономном топливе. На снимке: старший машинист В. А. ГУРЬЕВ.

### В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 2 ноября. (КрайТАСС). В обстановке нового производственного подъема встречают трудящиеся 33-ю годовщину Великого Октября. Значительных успехов в октябре добился коллектив лесозавода Центрального района. Он выдал дополнительно продукции на 100 тысяч рублей. По-стахановски трудятся старшая бригада тт. Алтунина, Калнина, Тимонина. Внедряя поточный метод, механизированные трудовые процессы, они ежедневно выполняют до двух норм.

Широко развернулось социалистическое соревнование в цехах ремонтно-механического завода. Многие стахановские предприятия встречают 33-ю годовщину Великого Октября досрочным завершением своего пятилетнего задания. Модельщик тов. Половинков с начала пятилетия выполнил пятнадцать годовых норм. В счет 1958 года трудится токарь тов. Горюнов.

### Успехи шахтеров комбината «Хабаровского»

Торники предприятия комбината «Хабаровского» успешно несут предпринятую станционную вахту. 30 октября комбинат завершил выполнение месячного плана по добыче угля.

В дни предоктябрьского соревнования на шахтах и разрезах значительно повысились темпы добычи топлива. В октябре отгружено промышленности и транспорту угля на 25 тысяч тонн больше, чем в сентябре.

Улучшили работу шахтеры Ургала. За последнее время они выдают на-гора на 25—30 процентов топлива больше, чем в первые дни октября. (КрайТАСС).

### ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив рабочих и служащих Корфовского каменного карьера на четыре с половиной месяца раньше срока выполнил годовой государственный план по добыче строительного камня.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великого Октября и предстоящих выборов в местные Советы, коллектив карьера обязался завершить план четвертого квартала к 7 ноября. С большим подъемом трудятся каменоломная бригада тт. Старкова, Шкредова и Чих. Они ежедневно перевыполняют производственные задания в подорожную два раза.

На предприятии создан агитпункт. 20 агитаторов проводят среди рабочих, служащих и домохозяек беседы о Сталинской Конституции и избирательном законе, о важнейших событиях в жизни нашей Родины и за рубежом.

В помощь агитаторам на днях прочитана лекция «Советская избирательная система — самая демократическая в мире».

Г. НАГОРНЫЙ.  
Главный инженер Корфовского каменного карьера.

### Изданы отдельные произведения И. В. Сталина

СТАЛИНАБАД, 31 октября. (ТАСС). Государственное издательство Таджикской ССР выпустило в свет отдельную брошюру в переводе на таджикский язык доклад товарища И. В. Сталина на Президиумом VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 года «О проекте Конституции Союза ССР».

Изданы также отдельной брошюрой в переводе на таджикский язык речи товарища И. В. Сталина на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 года.

### ЗАКРЫЛСЯ XIII ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ АРХИТЕКТОРОВ

В Москве закончилась работа XIII пленума Правления Союза советских архитекторов СССР. В центре внимания пленума стояли вопросы массового жилищного строительства, реконструкция городов, планировка и застройка колхозных сел, внедрения передовых индустриальных методов в строительстве.

В принятом постановлении пленум подчеркнул необходимость сосредоточить внимание советских архитекторов на решении

важнейших задач, связанных с осуществлением грандиозных программ нового строительства. Признано необходимым шире практиковать творческие отчеты архитекторов, поощрять использовать опыт новаторов производства, систематически проводить свободные творческие дискуссии по важнейшим вопросам архитектурной практики и теории, а также открытые архитектурные конкурсы.

(ТАСС).

Навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Городское собрание агитаторов

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ, 2 ноября. (По телефону от наш. корр.). Вчера в городском театре состоялось общее собрание агитаторов города.

С докладом «Выборы в местные Советы и задачи агитаторов» выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Ляшенко.

Докладчик указала, что в настоящее время в городе ведут массово-политическую работу среди избирателей около 1.000 агитаторов.

С уважением встречают избиратели таких агитаторов, как тт. Кривунов, Швейдель, Полушмак, Менибаев, Бузыкин, Малескин, Пинякин и другие, которые провели уже по четыре-пять бесед, посвященных предстоящим выборам.

Выступившие на собрании агитаторы поделились опытом работы, рассказали, как они строят свои беседы и какую помощь им оказывают первичные партийные организации.

Участники собрания высказали ряд ценных предложений, направленных на дальнейшее повышение уровня агитационно-массовой работы среди избирателей.

В ДАЛЕКОМ СЕЛЕ

ТИШКИНЫ-НА-КАМЧАТКЕ, 2 ноября. (БрайТАСС). Вместе со всем советским народом активно готовится к выборам в местные Советы жители далекого колхозного селения Вивинское, расположенного на берегу залива Корфа.

В агитпункт ежедневно приходят избиратели почтитать газету, журнал, книгу, послушать беседу агитатора.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.

Учительница гимназия Алина рассказывает о том, как жили народы Крайнего Севера до Великой Октябрьской социалистической революции.



Активно ведет массово-политическую работу среди трудящихся г. Петропавловска-на-Камчатке коллектив агитаторов морребригады.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ АГИТПУНКТЫ

В начале октября Вяземский райком ВКП(б) принял постановление о создании на территории района 37 агитпунктов.

В Вяземском районе слабо развивается массово-политическая работа среди избирателей.

В Вяземском районе слабо развивается массово-политическая работа среди избирателей.

Постановление было вполне своевременным. Однако, утвердив его, райком партии не принял необходимых мер, чтобы действительно превратить агитпункты в центры агитационно-пропагандистской работы среди избирателей.

Может быть, лучше работали другие агитпункты, находящиеся в районном центре? К сожалению, нет.

Агитпункт при райполкомте все еще не оборудован. Бездействует агитпункт и при клубе «Юности». Здесь лишь отдельные агитаторы вышли на свои участки для того, чтобы познакомиться с избирателями, договориться с ними о времени проведения бесед.

В действительности, агитпункт при школе красочно оформлен, на столах имеются литература и газеты, в комнате вывешены досочки, здесь чисто и опрятно. Но каково же содержание работы?

На 50 агитаторов на участках было только двое — учительница тт. Мишко и Присяжко. Они провели по одной беседе. Остальные агитаторы еще не встречались с избирателями.

Все условия для широкого развертывания массово-политической работы среди населения имеются и в колхозах района. Однако такое решение бюро райкома о подготовке к выборам выполняется еще хуже, чем в районном центре.

Такое же положение и в агитпункте при железнодорожном училище № 1. Внешне он оформлен неплохо, однако никаких массовых мероприятий здесь не проводится.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец. Для них требуется своевременно подготовить к зиме теплые помещения.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Клуб в эти дни

Люди в эти дни в Юнчанском сельском клубе, Бикинского района. По праздничному убранству артефактный и читальный залы всегда переполнены колхозниками.

В клубе развернулась большая работа, связанная с подготовкой к выборам в местные Советы. При помощи партийной организации создана группа дождальщиков, в которую входят сельская интеллигенция, коммунисты и комсомольцы.

В нашем советском обществе не терпят бюрократов, решительно борются с безудным отношением к живому человеку.

Вот один из примеров нетерпимой волокиты, происходившей в таком солидном учреждении, как Дальневосточное управление гражданского воздушного флота.

В течение одиннадцати лет безаварийно летает над просторами Дальнего Востока опытный пилот, командир воздушного корабля тов. Алексашин. Он воспитал немало умелых летчиков, мастеров своего дела.

Еще осенью 1948 года, при переводе тов. Алексашина в Хабаровск, бывший начальник управления тов. Стыжков гарантировал ему квартиру. С тех пор прошло много месяцев, немало квартир освобождалось и снова занималось, а семья Алексашина все не может переехать в служебный кабинет.

Бюрократы, не выполняющим своего обещания, лет два до того, что семья летчика более двух лет спит на ухабах, а дети, уходя в школу, жалуют родителям вопрос: куда им вечером возвращаться.

Любовно оформлены фотовитрины, различные художественные монтажи, рассказывающие о достижениях советского народа, о социалистическом строительстве в странах народной демократии.

На сцене часто выступают участники художественной самодеятельности, регулярно демонстрируются кинокартины. К всенародному празднику—33-й годовщине Великого Октября готовится новая концертная программа.

И. ВАСЬКОВ. Инспектор Бикинского районного отдела социального обеспечения.

„Подождите...“

Вот один из примеров нетерпимой волокиты, происходившей в таком солидном учреждении, как Дальневосточное управление гражданского воздушного флота.

Руководитель управления не хотел бы утруждать себя практическим разрешением давно назревшего вопроса — о повышении квартирных летчиков, а чтобы легче было отмахнуться от его претензий, они валили спасительное слово: „Подождите!“

Это слово сказал два года тому назад Алексашину и его жене бывший начальник управления Стыжков. Позднее его повторил исполняющий обязанности начальника управления Боборыкин. То же самое неизменно твердили Алексашину начальник порта тов. Кенз и возглавляющий комиссию по распределению квартир начальник отдела кадров тов. Казакон.

„Подождите!“ — сказал семье летчика и вновь назначенный начальник управления тов. Глуссон. А когда жена тов. Алексашина попросила выслушать, наконец, ее претензии, тов. Глуссон не посмеял ее принять.

Летчик Алексашин, естественно, не мог мириться с подобным отношением. Он энергично протестовал против волокиты. Это привнесло не в душе бюрократов. Они отбегали от тов. Алексашина удостоверение пилота, а вскоре отстранили его от летной работы.

Печально, почему безучастно наблюдает за всей этой возмутительной историей заместитель начальника политотдела тов. Гоменко, почему он не считает своим долгом призвать бюрократов к порядку?

А. ГОРНЫЙ. г. Хабаровск.

Не подготовились к зимовке скота

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

Дело усложняется еще и тем, что колхоз не имеет достаточного количества строительных материалов.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

Правление колхоза и его председатель т. Шелки обязаны безотлагательно сделать все необходимое для того, чтобы обеспечить скоту сытную и теплую зимовку.

На ремонте занято всего лишь три человека, но председатель колхоза тов. Шелкин и их часто отрывает на другие работы.

А. ИПУТИН. г. Бикин.

Организовать охрану лесонасаждений

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

дается и уничтожаются скотом. Поэтому осенью текущего года вновь необходимо высадить деревья, па что затрачены немалые средства.

В колхозе «Красный оренбурец», Бикинского района, насчитывается 83 голых крупного рогатого скота, 58 свиней, около 20 овец.

Руководителям управления Дальневосточной железной дороги следует позаботиться об охране лесных насаждений.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Еще в довоенные годы пятая дистанция пути Дальневосточной железной дороги начала заниматься лесонасаждениями вдоль железной дороги.

Одновременно охрана этих лесонасаждений не организована, многие саженцы повреждены и уничтожены скотом.

Историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции

Минута тридцать три года с тех пор, как рабочий класс нашей страны в союзе с беднейшим крестьянством под руководством большевистской партии, под водительством великого вождя трудящихся — Ленина и Сталина сверг власть помещиков и капиталистов и установил советскую власть — власть рабочих и крестьян.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции мир раскололся на два лагеря — на лагерь империализма и лагерь социализма, борьба которых составляет, по выражению товарища Сталина, ось всей современной жизни.

В невиданно короткий срок было покорено с экономической и культурной остаточностью, доставшейся нам в наследство от царской России.

В СССР создана новая, советская народная интеллигенция. В СССР превозрастают самые передовые в мире науки, литература и искусство, служащие великому делу строительства коммунизма.

Исторические победы советского народа закреплены в великой Стальной Конституции. Наме советский народ под руководством большевистской партии, выполнял гениальными предначертаниями товарища Сталина, развернул грандиозные работы по строительству коммунистического общества.

Царскую Россию, которую так долго и упорно держали в плену империализм и капитализм, превратили в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу.

ТЕАТР

„Два лагеря“

(Премьера пьесы А. Якобсона в краевом театре драмы)

Высокая идейность и страстная публицистичность, боевой наступательный дух — таковы наиболее характерные черты драматургии популярного эстонского писателя Августа Якобсона. Его широко известные пьесы «Жизнь в штателли» и «Борьба без линии фронта», удостоенные Сталинской премии, обращены к актуальным проблемам жизни эстонского народа, трагуют тему борьбы нового, передового с темными силами старого мира. Этим же волнующей теме посвящена пьеса Якобсона «Два лагеря», постановку которой осуществил Хабаровский краевой театр драмы.

Уже само название пьесы раскрывает ее идейный замысел: определяет политическую направленность. Показывая два противоположных лагеря, на которые раскололся мир, драматург утверждает неизмеримо превосходство советского человека, борна за свободу, счастливая жизнь миллионов, над представителями зловещего лагеря империалистических хищников. Стоявшие передовых, прогрессивных идей с гнетворным ядом реакционной буржуазной идеологии, беспощадно разоблаченные космополитов лежат в основе конфликта пьесы.

Этот конфликт ошутимо назревает уже в первой картине, действие которой переносит зрителя в просторную гостиную эстонского композитора Марта Лаугуса. Мы знакомимся с супругой Марта — Марет, их старшим сыном — бактериологом Петером, его женой — врачом Катрин, с младшим членом семьи — скрипачом Яном, его другом — молодым Паулем Каллен. Перед нами представляется передовой интеллигентный молодой, Советской Эстонии последних лет. Это люди, находящие свое место в общей борьбе прогрессивных сил, идя впереди, не желающие замыкаться в «штателли». Они активно преобразуют жизнь, вместе со всем народом борются за счастье родной страны.

Появляясь в дом Марта Лаугуса скрипачом из Бизионя, возвращается средний сын, тоже врач-бактериолог Йоханнес, уехавший за границу почти 12 лет назад. Появление Йоханнеса, его жены — художницы Риты и знаменует начало острого идейного конфликта между силами нового и старого мира, который затем в ходе пьесы перерастает в ожесточенную борьбу двух мировоззрений.

Шаг за шагом раскрывают свое истинное звериное лицо приехавшая чета. Гнев и возмущение вызывает постепенно расширяющийся в кругу своей семьи «доктор» Йоханнес Лаугус, этот типический последователь, верный слуга своих капиталистических хозяев.

«Люди, я люблю вас! Будьте бдительны!» — гласит эпиграф пьесы. Агучет Якобсон в своем произведении показывает, что проинформированный Юлиус Фучика прочно входит в сознание интеллигентской Советской Эстонии. И это наполняет пьесу «Два лагеря» пафосом большой жизненной драмы.

Творческий коллектив театра сумел воплотить на сцене идейный замысел драматурга, создав актуальный публицистический спектакль большого воспитательного значения.

Запоминающийся образ композитора Марта Лаугуса создает П. В. Волгин. Человек, твердо определивший свое место в новом строю, навсегда связавший свое творчество с жизнью и мыслями трудящихся масс Советской Эстонии, — таким предстает в исполнении артиста Волгина старый композитор. Март Лаугус написал новую симфонию, прославляющую светлые социалистические сегодня родной страны. Однако груз формалистических пережитков помешал композитору отобразить в финале своего произведения подлинное величие победы освобожденного народа. Финал симфонии был подвергнут справедливой критике. П. В. Волгин убедительно показывает, как мужественно воспринимает эту критику композитор, как осознает он свою

ошибку и вдохновенный соображающимися вокруг чудесными перемены пишет реалистический, жизнеутверждающий и яркий финал симфонии.

Правдиво, искренне ведет роль жены Марта Лаугуса — Марет З. В. Чернова. Верный друг и товарищ своего мужа, любящая мать, мужественная и стойкая женщина — такова Марет в исполнении Черновой.

Образ поэта Мигула Хярма не нов в драматургии А. Якобсона. О том, что в обстановке нашей борьбы невозможно никакая политическая «нейтральность», что искусство не может быть аполитичным, писатель говорит во многих своих произведениях. Брат жены Марта Лаугуса старый поэт Мигул Хярм ратует за свободу творчества, мнит себя сторонником «чистого искусства». По вот Хярм сталкивается с индивидуалистическими идеями своего племянника Йоханнеса Лаугуса и его жены Риты. Он убеждается, что за либеральной пропагандой свободы человеческой личности скрывается фашистское и рабочее и начинает понимать свое заблуждение. Аристарх В. П. Юбинов в основном верно трагуют свою роль, правдиво раскрывает сложный процесс, происходящий в сознании Мигула Хярма.

Умело обналичает политическую сущность Йоханнеса Лаугуса Ф. Ф. Ломанин. Яркими театральными средствами вскрыл артист типические черты этого напыленного уэльс-стритского грома, творющего в тиши своей лабораторий мерские дела.

Подать Йоханнеса его жена Рита. Внутренняя огуновенность и жестокость — вот что наиболее характерно для этой космополитствующей эстетки, шегодяющей сумочкой из человеческой кожи. Именно такой мы видим Риту в исполнении заслуженной артистки Северо-Осетинской АССР А. А. Кириковой.

К сожалению, не все образы пьесы раскрыты достаточно глубоко. Не попал еще ярких индивидуальных черт для обрисовки индивидуального персонажа пьесы — бактериолога Петера Лаугуса заслуженной артистки РСФСР Н. И. Федоров. В некоторых сценах он однообразно риторичен, сух. Особенно это заметно в сцене сцене Петера на квартире у Йоханнеса. В плане буффонажи, проломив роль жены Марта — Лизы П. М. Панченко.

Серьезные возражения вызывает пра С. И. Голод в роли скрипача Пауля Каллен. Многого родо доселось пережить юное Паулю. Он был свидетелем зверской казни отца, его самого на всю жизнь изуродовали «сильные братья» — эстонские «доморожденные фашисты». Но несчастья не сломили Пауля, он — представитель закаленной в боях советской молодежи Юлиус Фучика, активный строитель новой жизни. Таким он должен быть изображен и на сцене. С. И. Голод же рисует невыразительный облик надломленного страдальца, безвольного юности. К сожалению, эти черты Пауля подчеркиваются и в пьесе. Режиссеру и актеру следовало обогатить авторскую характеристику, создать жизненно-доверенный портрет советского молодого человека, преобразователя жизни.

Умачно оформление спектакля (художник П. В. Волгаев). Успеху постановки во многом способствует органически вписанная в действие музыка П. А. Мирского. Жаль только, что в ней не звучат эстонские народные мелодии.

Несмотря на некоторые недостатки, спектакль «Два лагеря», поставленный заслуженным деятелем Северо-Осетинской АССР Б. Т. Борукаевым, входит в творческий актив краевого театра драмы. Все с большим чувством ответственности подходить коллектив к сценическому воплощению актуальных пьес о нашей современности, и в этом прочный залог дальнейшего идейно-художественного роста театра.

Б. ЕВГЕНЬЕВА.



При Хабаровском Доме пионеров и школьников работает 24 различных кружка, в которых занимаются сотни школьников города.

На снимке: в кружке авиамоделлистов. На переднем плане ученик 6-го класса Юрий КОЛЕСНИКОВ изучает конструкцию модели самолета.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ СТРОИТЕЛЕЙ

АНДЫРЬ-НА-ЧУКОТКЕ, 2 ноября. (По телефону от наш. корр.). В Чукотском национальном округе развернулась работа по подготовке кадров строителей. Многие волонтеры обучаются ремеслу плотника, столяра, маляра, штукатура, печника, жестовщика. В Анадырском районе создано три группы курсантов-строителей. Получив строительные профессии, волонтеры возвратятся в родные села и будут работать на колхозных стройках. В течение зимы более ста человек овладеют строительным делом.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ КОЛХОЗНОГО ПОСЕЛКА

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 2 ноября. (По телефону от наш. корр.). Колхозники артили «Горных». Чауское района, продавали большую работу по подготовке к зиме. Закончен ремонт жилых домов, служебных, общественных и складских помещений. Капитально отремонтирован медицинский пункт, здания клуба и библиотеки. В колхозе заканчиваются работы по электрификации поселка. В течение 33-х годовины Великого Октября во всех домах колхозников загорится электрический свет.

Выпуск мотоциклистов

На днях в пос. Виземская состоялся выпуск первой группы мотоциклистов, подготовленных на курсах при районном комитете ДОСААРМ. Под руководством опытного преподавателя П. И. Федоренко курсанты без отрыва от производства изучили материальную часть машины, правила уличного движения и эксплуатации мотоциклов. На экзаменах большинство курсантов показало прочные знания.

Среди окончивших курсы — начальник электростанции тов. Асадулов, кино механик тов. Ткаченко, слесарь паровозного депо тов. Изатуллин, студент лесного техникума тов. Черныи и другие. Все они получили права на вождение мотоциклов.

А. ДЯТЛОВ,  
Инструктор военного обучения  
Вяземского районного комитета ДОСААРМ.

Пресс-конференция у А. Я. Вышинского

НЬЮ-Йорк, 31 октября. (ТАСС). Как нами уже сообщалось, вчера в Лейп-Сак-сесе у главы делегации СССР на пятой сессии Генеральной Ассамблеи А. Я. Вышинского состоялась пресс-конференция, на которой присутствовало большое число корреспондентов, представляющих американские и иностранные органы печати, телеграфные агентства и радиослужбы.

Открытая пресс-конференция, А. Я. Вышинский заявил:

«Делегация Советского Союза сочла целесообразным провести настоящую пресс-конференцию по поводу вопроса, который является весьма серьезным и которому наша делегация придает большое значение.

Вам, вероятно, известно, что в повестке дня завтрашнего заседания Генеральной Ассамблеи стоит вопрос о назначении генерального секретаря. Нужно иметь в виду, что Генеральная Ассамблея по Уставу имеет право рассматривать вопрос о назначении генерального секретаря лишь при наличии рекомендаций Совета Безопасности. Об этом ясно говорит статья 97 Устава. Об этом ясно говорит также и правило 140 правил процедуры Генеральной Ассамблеи, которое специально определяет порядок работы Генеральной Ассамблеи по назначению генерального секретаря.

Известно, что Совет Безопасности до сих пор не пришел к согласованному решению относительно кандидатуры на пост генерального секретаря в результате противоположных действий, которые делегация Соединенных Штатов Америки в течение продолжительного времени систематически оказывает выдвигая на этот пост любой кандидатуры, кроме кандидатуры нынешнего генерального секретаря. Вследствие этого требования Уставом рекомендации Совета Безопасности о назначении генерального секретаря в настоящее время не имеется. Казалось бы совершенно ясным, что при таких условиях Генеральная Ассамблея не вправе рассматривать вопрос о назначении генерального секретаря. В связи с этим делегация Советского Союза обратилась к председателю Генеральной Ассамблеи с предложением отложить рассмотрение вопроса о назначении генерального секретаря и просить Совет Безопасности продолжить свои усилия по выдвиганию согласованной кандидатуры на пост генерального секретаря в соответствии со ст. 97 Устава и в соответствии с правилом 140 правил процедуры Генеральной Ассамблеи.

Нам сегодня стало известно, что группа делегаций на главе с делегацией Соединенных Штатов Америки внесла в Генеральную Ассамблею предложение продлить срок полномочий нынешнего генерального секретаря в течение 1951 года. Это предложение находится в грубом противоречии с Уставом, который вообще не знает продления истечения сроков. Решение Генеральной Ассамблеи от 24 января 1946 г. говорит о возможности повторного назначения генерального секретаря, а подчеркивая — повторного назначения генерального секретаря, а не о продлении сроков его полномочий, причем это решение обязывает и в этом случае, т. е. когда речь будет идти о повторном назначении генерального секретаря, соблюдать те же правила, какие установлены для назначения генерального секретаря. Иначе говоря, для

повторного назначения генерального секретаря Совета Безопасности, которую, согласно правилу 140 правил процедуры, Генеральная Ассамблея и должна рассмотреть, чтобы решить вопрос о назначении генерального секретаря.

Следовательно, постановка вопроса о продлении срока полномочий генерального секретаря незаконна. Это — маневр, рассчитанный на то, чтобы обойти постановления Устава. Если никакая рекомендация для Генеральной Ассамблеи со стороны Совета Безопасности сейчас нет, то это, конечно, не означает, что такой рекомендация никогда и не будет, ибо уже были случаи, когда в течение известного времени не удавалось достигнуть согласования на каком-либо вопросу, а затем такое согласованное решение удавалось найти. Я напомню, например, вопрос об итальянских колониях. В течение длительного времени четыре державы не могли договориться по этому вопросу, и оставался значительный провал в мирном договоре с Италией. Но затем удалось договориться на одном определенном мосту, который оказался приемлемым для всех, и вопрос об итальянских колониях был разрешен. Этот пример лишний раз доказывает, что в таком деле, где речь идет о важных политических международных вопросах, где идет речь о согласовании тех или иных решений и позиций, поспешность не может быть оправдана ничем, тем более, я бы сказал, задними мыслями, какими-то групповыми интересами и эгоистическими интересами одной группы государств, пытающейся использовать ситуацию в своих целях и в ущерб общим целям и интересам Организации Объединенных Наций. Все это, господа, представляется настолько очевидным, что казалось бы, не могло встретиться препятствий на пути правильного решения этого вопроса. Но здесь приняла другой оборот, поскольку делегация США упорно настаивала на сохранении во что бы то ни стало, вопреки требованиям Устава, на посту генерального секретаря Трюгве Ли, как будто других людей, более достойных, чем Ли, нет в природе.

Соблюдение Устава является обязательным для всех, и все должны подчиняться Уставу и тем правилам, которые он устанавливает. Естественно, что это особенно важно, когда дело идет о столь серьезном вопросе, как назначение генерального секретаря».

После этого А. Я. Вышинский огласил заявление, которое делегация СССР сделала на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи.

«Вопрос о генеральном секретаре ООН имеет важное политическое значение. Это значение определяется уже тем, что Организация Объединенных Наций поставила в качестве главных своих целей поддержание международного мира и безопасности и развития дружественных отношений и сотрудничества между народами. В соответствии с этими высшими целями генеральный секретарь ООН должен быть лицом, обладающим минимумом объективности, беспристрастности, не поддающимся влияниям и нажимам со стороны отдельных, хотя бы и влиятельных правительств.

Практика работы ООН показала, что

Трюгве Ли не может быть таким объективным, беспристрастным лицом, которое может держать себя независимо и не поддаваться тем или иным внешним влияниям. Такой человек, как Трюгве Ли, может выполнять функции в том или ином частном предприятии, но не в такой ответственной международной организации, как ООН. Трюгве Ли в своей работе проводил двуличную игру, что в минуту откровенности признавалось и некоторыми делегациями, которые сейчас протестуют эту двуличную игру, навязывая ее ООН. Теперь видно, что он на деле переносит в подлодку американской делегации, потеряв уважение и доверие многих государств — членом ООН, мимо чего нельзя пройти, если дорожить международным авторитетом ООН.

Все знают, что не только Советский Союз, но и целый ряд других государств — членом Совета Безопасности выдвигает много кандидатов на пост генерального секретаря, а именно: Рау (Швейцария), Малик (Ливия), Перов (Мексика), Рохудо (Филиппины), против которых не было выдвинуто возражений. Однако в силу грубого нажима со стороны делегации США и угрозы с ее стороны применить veto против любого другого кандидата, кроме Трюгве Ли, все попытки договориться о новых кандидатах на пост генерального секретаря были сорваны.

Таким образом, все делается для того, чтобы навязать ООН кандидатуру Трюгве Ли на пост генерального секретаря в порядке диктата со стороны США.

Устав ООН указывает, что «генеральный секретарь назначается Генеральной Ассамблеей по рекомендации Совета Безопасности». Из этого следует, что при наличии расхождения между постоянными членами Совета Безопасности или при отсутствии установленного большинства в Совете должны быть предприняты меры для достижения согласия в Совете Безопасности относительно кандидатуры генерального секретаря, как это требуется Уставом при решении важных вопросов.

Поскольку Советский Союз, как и некоторые другие государства, выступил против назначения Трюгве Ли на пост генерального секретаря на новый срок, попытка прогнуть Трюгве Ли на этот пост, не считаясь с Уставом ООН и с правами Совета Безопасности, является извращением на Организацию Объединенных Наций и ее Уставом.

Таким же извращением над ООН и ее Уставом является попытка продлить полномочия Трюгве Ли еще на три года в обход Совета Безопасности и в нарушение его права, так как это также находится в грубом противоречии с Уставом ООН.

Делегация СССР считает необходимым заявить, что в случае, если Трюгве Ли все же будет навязан генеральным секретарем ООН на любой новый срок, Советское правительство, ввиду приведенных выше соображений, не будет с ним считаться и не будет его рассматривать в качестве генерального секретаря ООН».

А. Я. Вышинский сообщил далее собранным журналистам, что делегация Советского Союза считала необходимым довести все изложенное до их сведения, чтобы информировать общественное мнение о вопиющем нарушении Устава под давлением делегации США, пытающейся диктовать свои требования Организации Объединенных Наций относительно назначения генерального секретаря.

Корреспонденты задали А. Я. Вышинскому ряд вопросов.

Совет министров Венгрии одобрил Заявление Министров иностранных дел восьми государств

БУДАПЕШТ, 30 октября. (ТАСС). Совет министров Венгерской Народной республики заслушал на своем заседании предложение министра иностранных дел о Пражском совещании Министров иностранных дел восьми государств.

Совет министров одобрил и принял в сведение сообщение министра иностранных дел и принятое на Пражском совещании Заявление Министров иностранных дел восьми государств.

БОЛЕЕ 204 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ В КИТАЕ ПОД СТОГОЛЬМСКИМ ВОЗСТАЖИЕМ

ПЕРНИ, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, по последним данным, в Китае под Стогольмским Возвзанием собрано 204.489.172 подписи.

ли бы — что особенно важно для нас — японский империализм не был разгромлен, если бы в Европе не появилась страна новой демократии, если бы не было успешнейшей борьбы угнетенных стран Востока, если бы не было борьбы народных масс в Соединенных Штатах, Англии, Франции, Германии, Италии, Японии и в других капиталистических странах против правящей реакционной элиты, если бы не было всех этих факторов, то назем международных реакционных сил, конечно, был бы гораздо сильнее, чем сейчас. Разве мы могли бы одержать победу при таких обстоятельствах? Конечно, нет. Точно так же невозможно было бы задержать победу после ее достижения» (Мяо Цзе-дун, «История народной демократии», Госполитиздат, 1949, стр. 5 и 9).

Героическую битву за свою свободу и независимость против американских империалистов и их пособников вел мужественный корейский народ, которому все прогрессивное человечество желает успешного завершения многолетней борьбы за создание единой, независимой, демократической Кореи.

Намного усилилось национально-освободительное движение во всех колонизированных и зависимых странах. Борьба угнетенных народов развертывается при руководящей роли пролетариата, возглавляемого его коммунистическими авангардами. Ведут вооруженную борьбу против гнета иностранных империалистов и их пособников из лагеря «национальной буржуазии и помещиков народов Вьетнама, Бирмы, Индонезии и Малайи. Усиливаются революционные движения народов Индии.

Серьезным ударом по империализму является образование в октябре 1949 года Германской демократической республики. Состоявшаяся 15 октября 1950 года в республике выборы показали, что население Германской демократической республики единоклассно в своем стремлении навсегда ликвидировать империализм и покончить с немеческим империализмом и милитаризмом и создать единое, независимое, демократическое, миролюбивое германское государство.

Империалисты, несмотря на драконовские меры, применяемые ими против рабочего и национально-освободительного движения, не в состоянии повлиять на ил ослабить. В ряде активных борцов за свободу, за независимость своих стран, за мир, демократию и социализм становится все больше и больше миллионов трудящихся. Под знаменем Октябрьской революции, под знаменем марксизма-ленинизма добилось решающих побед и строит новую жизнь свыше восьмисот миллионов населения Европы и Азии. Под знаменем марксизма-ленинизма борются за свое освобождение сотни миллионов трудящихся в капиталистических странах, колониальных и зависимых народах во всех частях света.

Октябрьская революция нанесла смертельную рану мировому капитализму в целом и показала народам всех стран путь к его ликвидации.

Идеи Великого Октября живут и побеждают!

«...В противоположность старому обществу с его экономической нищетой и политическим безумием нарождается новое общество, международным принципом которого будет — мир, ибо у каждого из народов будет один и тот же властелин — труд!» — пророчески писал Маркс. Такое общество впервые было рождено Октябрьской революцией в нашей стране. Советская власть с первых дней своего существования сделала принципом своей внешней политики борьбу за мир между народами. Одним из первых декретов советского государства был декрет о мире. С тех пор наша страна выступает непоколебимым борцом за мир и дружбу между народами.

В Советском Союзе нет классов, которые были бы заинтересованы в войне. В нашей многонациональной стране все народы стремятся к мирной жизни, к мирному развитию. Мирнолюбивая политика Советского правительства есть политика всех трудящихся и всех наций нашей страны. Своей верностью делу мира, своей борьбой за национальную независимость и свободу всех народов Советский Союз завоевал

любовь и симпатии трудящихся всех стран. Великий исторический вклад в дело мира и свободы народов Советский Союз внес своей героической борьбой против фашизма в годы второй мировой войны. Советская армия освободила народы Европы от фашистского рабства, спасла народы всего мира от угрозы фашистского порабощения. Наша Родина, сыгравшая решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистического Японии, оказала могучую поддержку делу победы народной революции в странах Восточной и Юго-Восточной Европы, в Китае и в Северной Корее.

Все это еще больше укрепляло и упрочило международный авторитет нашей Родины. Американско-английские империалисты и их сателлиты, охваченные бешеной ненавистью к стране победившего социализма, стремятся разжечь пожар мировой войны. Они видят в нашей стране главную препятствие на пути осуществления своих реакционных планов завоевания мирового господства. Но они не в силах покарать любовь и привязанность народных масс всего мира к СССР. Растущий авторитет нашей страны, как отмечал товарищ Сталин, объясняется ненавистью рабочего класса к империализму и его стремлением освободиться от него, ненавистью народных масс в войне, порождаемой империализмом, ненавистью угнетенных масс зависимых стран и колоний к игре империализма, их стремлением разбить его. Трудящиеся капиталистических стран сочувствуют советской власти, как власти, свергнувшей капитализм и неуклонно борющейся за мир во всем мире. Они с любовью смотрят на Советский Союз, как на первую страну, являющуюся образцом строительства новой жизни на основе равенства и братского сотрудничества наций.

Никакие силы не могут спасти умирающий капитализм от неизбежной гибели. Общественный кризис капитализма все больше и больше обостряет противоречия, раздирающие капиталистическую систему. Вторая мировая война, развязанная империалистами, привнесла к дальнейшему ослаблению

капитализма и к новому усилению социализма. Соотношение сил на международной арене резко изменилось в пользу социализма.

Американские империалисты, возглавляющие антидемократический лагерь, рассчитывают с помощью новой войны против Советского Союза и стран народной демократии разрешить свои внутренние и внешне противоречия и завоевать мировое господство. Они стремятся задушить революционное движение пролетариата, ликвидировать остатки буржуазно-демократических свобод и установить фашизм, чтобы спасти и упрочить идущий ко дну капитализм.

Противостоящий лагерю империализма лагерю мира, демократии и социализма, возглавляемый Советским Союзом, ведет борьбу за свободу и независимость народов, за прочный и длительный мир. Силы демократического лагеря ныне неизмеримо возмущены, чем силы империализма. Ибо на стороне демократического лагеря стоит подавляющее большинство человечества. Соподнимающее большинство международной фронт сторонники в истории человечества сотни миллионов людей во всех частях света. Во главе борцов за мир повсюду стоят рабочий класс, руководящий коммунистический и рабочими партиями. С огромным подъемом идет во всех странах подготовка ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира.

Организу и сплочивая силы сторонников мира, коммунистические партии ведут непримиримую борьбу с правокапиталистическими расколывающими рабочею движение, состоящими на службе у англо-американских поджигателей новой войны. Успех борьбы за единство рабочего класса имеет сейчас решающее значение для срыва преступных замыслов поджигателей войны и сохранения мира.

Силой силой звучат ныне слова товарища Сталина, написанные двадцать три года назад: «Невозможно покончить с империализмом, не покончив с социал-демократизмом в рабочем движении» (Соч., т. 10, стр. 250).

Коммунистические и рабочие партии считают своей важнейшей задачей беспощадное разоблачение правокапиталистических агентов империализма и пособников поджигателей новой войны, а также фашистско-гитлеровской клики Тито-Ранковича, используемой империалистами для внесения раскола в ряды борцов за мир, демократию и социализм.

На все мир раздается спокойный и уверенный голос Советского Союза, обращенный к народам всего мира. Советские дипломаты с трибуны Организации Объединенных Наций разоблачают военные планы американских агрессоров, отстаивают предложения Советского Союза, направленные на укрепление мира и международной безопасности.

Попытки при помощи новой мировой войны повлиять на развитие колесо истории не принесут империализму ничего хорошего. Если империалисты развяжут новую мировую войну, то они неизбежно вызовут такой же ответный отпор со стороны миролюбивых народов, который приведет не просто к поражению тех или иных агрессивных держав, как было до сих пор, а к ликвидации всей системы мирового империализма.

В то время как империалисты раздувают до невиданных размеров военные бюджеты, увеличивают гонку вооружений, катастрофически снижают жизненный уровень трудящихся масс, в Советском Союзе разрабатываются грандиозные планы и осуществляются величественные работы по преобразованию природы, по дальнейшему мощному подъему экономики и культуры. Успешно завершая послевенную пятилетку, советские люди приступили к новому, пятиразовому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР уже почти в полтора раза превысив довоенный уровень. Социалистическое сельское хозяйство также оставило позади свои довоенные достижения. За четыре с половиной года послевенной пятилетки материальный уровень жизни народа повысился в два с лишним раза. В советской стране ежегодно строится мно-

жество новых жилых домов, школ, культурно-просветительных учреждений, воздвигаются дворцы, санатории и дома отдыха для трудящихся. Крыше становится наши города и села. Бурно развивается социалистическая культура. Все новых и новых выдающихся успехов добиваются советские ученые, писатели, работники искусства. На небывающих просторах нашей Родины повсюду кипит самоотверженный творческий труд советских людей, охваченных великим пафосом созидания.

С гордостью и радостью за свою социалистическую Родину, с чувством горячей любви к большевистской партии, к своему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину воспринял советский народ исторические постановления Совета Министров СССР о строительстве гигантских гидроэлектростанций из Волге и Днепре, Главного Туркменского канала, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Осуществление этих великих строек коммунистами преобразит лицо важнейших районов нашей страны, выдвинет далеко вперед развитие производственных сил нашего общества, еще больше усилит могущество советского государства, намного поднимет материальное благосостояние народа.

Народы СССР, спаянные военно-братским дружной, морально-политическим единством советского общества и животворным советским патриотизмом, уверенно и смело смотрят в свое будущее, ибо они сами сознательно творят свой судьбу, свой исторический путь под руководством великой партии Ленина—Сталина, которая всегда знает, куда и как вести дело.

Как яркий маяк, высятся наша социалистическая Отчизна над миром, освещая всему угнетенному человечеству путь борьбы за свое освобождение, напоминая сердца сотен миллионов трудящихся нашей и верой в победу над империалистическим гнетом и реакцией, вдохновляя их своим примером на героические битвы за свободу и счастье народов, за международное братство трудящихся, за коммунизм.

А. НАБАТЧИКОВ.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА 30 ОКТЯБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Политического комитета продолжилось обсуждение проекта Декларации об укреплении мира и безопасности народов.

Первым выступил представитель Югославии Бардез, произнесший гневную речь, полную злобных выпадов против Советского Союза, стран народной демократии и внешней политики этих стран.

Стремясь, очевидно, отработать помехи, которые в настоящее время американское правительство предоставляет титовскому режиму, Бардез пытался очертить мирную политику Советского Союза всякими баснями об «экономической агрессии» Советского Союза, о передвижениях войск, которые якобы имеют место на территории стран народной демократии, граничащих с Югославией, и т. д. и т. п.

Представитель Югославии выступил против советских предложений, изложенных в проекте Декларации об укреплении мира и безопасности народов, внесенном на рассмотрение Генеральной Ассамблеи делегацией СССР. Так, говоря о предложении о сокращении на одну треть вооружений великих держав, представитель титовской пропаганды утверждало, что такое сокращение вооружений будто бы привело бы к изменению соотношения вооруженных сил в пользу Советского Союза.

Позднее другим представителям англо-американского блока, представителю титовской пропаганды и представителям стран Западной Европы, пытавшимся возразить против проекта Декларации, и заявил о том, что будет голосовать против этого проекта.

В то же время Бардез угодливо объявил, что его делегация «за основным» поддерживает проект резолюции семи государств США, Англии и других.

Следующий оратор — представитель Канады Пирсон — также выступил против проекта Декларации, предложенной делегацией СССР. В своей речи представитель Канады пытался затронуть ведущую в США пропаганду войны под тем предлогом, что США, мол, являются «свободной страной», где каждый может говорить «что он хочет».

Позднее представитель Канады Пирсон, пытаясь выхватывать отдельные цитаты из высказываний советских руководителей и извращенного их толкования пытался доказать, что Советский Союз будто бы не верит в возможность мирного сосуществования капиталистической и социалистической систем.

Канадский представитель поддержал проект резолюции семи держав. В конце утреннего заседания с большой и содержательной речью выступил представитель Польши Вербловский. Поздняя итог дискуссии, он отметил, что ряд выступлений совершенно не затрагивал существа вопроса, а в тех случаях, когда выступились пытались анализировать советские предложения, то по существу они подтверждали и даже усиляли тезисы декларации. Вербловский констатировал, что никто из выступивших не был в состоянии опровергнуть тот основной факт, что предложенная советской делегацией декларация является серьезным вкладом в дело мира.

В ходе дискуссии, заявил Вербловский, стало еще более ясно, что принятие декларации может способствовать разрешению международной обстановки, сохранению мира и восстановлению международного сотрудничества.

В связи с тем, что представители англо-американского блока пытались умалять достоинства Стокгольмского Воззвания, упоминаемого в декларации, и неказистый его содержание, представитель Польши напомнил историческое значение этого Воззвания, а также то, что оно писано более чем полвеком назад и не является политическим документом, а скорее — моральным ориентиром для различных стран, независимо от структурных различий, независимо от религиозных и других убеждений подписавших.

Вербловский резко критиковал выступления представителя Югославии, который в своей речи в деле клеветы и антисоветского подстрекательства превзошел своих хозяев, у которых представитель титовской пропаганды выпрашивает сейчас доллары.

В ответ на выступление представителя США Остина, пытавшегося утверждать, что Стокгольмское Воззвание подписывали не патриоты, Вербловский фактами и фактами убедительно показал, что патриотами являются именно сторонники мира, а не те, кто развязывает новую мировую войну. Он, в частности, привел ряд фактов, показывающих, что в США сторонники мира подвергались жестокому преследованию — увольнению с работы и арестовывались.

Значительная часть речи представителя Польши была посвящена критике выступлений представителей Канады, Англии и Франции, решительно возражавших против принятой советских предложений, изложенных в декларации.

Далее Вербловский остановился на каждом из предложений советской делегации. Он подчеркнул, что содержащиеся в советских предложениях запрещение пропаганды войны является настоятельной необходимостью.

Вербловский указал также на важность советского предложения о том, чтобы великие державы заключили между собой пакт мира. Если мы признаем, сказал он, что нынешнее международное положение требует принятия мер, если мы признаем, что необходимо устранить угрозу новой войны и проложить путь к миру, то вполне понятно, что главную и основную роль во всем этом должны сыграть великие державы — постоянные члены Совета Безопасности.

В заключение Вербловский указал, что советские предложения охватывают те самые существенные вопросы, разрешение которых требуется именно сегодня. Мы много раз слышали, что Организация Объединенных Наций должна дать доказательство своей жизнеспособности, — сказал Вербловский, — сейчас ей предоставляется случай показать свою силу и способность делу упрочения мира.

После выступления Вербловского заседание было закрыто. Обсуждение этого вопроса будет продолжаться на дневном заседании.

Затем председатель предложил провести голосование по проекту семи стран. Представитель Советского Союза Малик ввел ряд поправок, объяснив, что они имеют целью упрочить проект резолюции семи стран и сделать его действительным инструментом в пользу мира. Малик предложил, чтобы в преамбуле осуждения злобной агрессии, совершенной открыто или в форме разжигания междоусобицы, включалось осуждение «вмешательства в гражданскую войну в любой форме». Далее он предложил включить в преамбулу новый параграф, в котором говорится, что применение атомного оружия как средства агрессии и массового уничтожения людей несовместимо с членством в ООН и противоречит совети и чести народов. Малик также предложил, чтобы в том разделе резолютивной части проекта, который касается принятия незамедлительных и обязательных действий против агрессии, указывалось, что эти действия должны осуществляться в соответствии с положениями 7-й главы Устава ООН. Советские делегаты Советского Союза дополнительные поправки к резолютивной части проекта осуждают международный контроль над этим запрещением, осуществление в течение будущего года декларации о сокращении вооружений, объявление военным преступником представителя, которое первым применил атомное оружие по какому-либо другому средству массового уничтожения.

Представитель Канады Пирсон пытался заставить председателя постановить, что поправки Советского Союза не могут быть внесены, поскольку они повторяют предложения Советского Союза, только что отклонены комитетом. Однако председатель заявил, что он не может вынести какое-либо постановление, пока не будет представлен текст советских поправок.

Представитель Голландии Ван Хевен Кулгард, выступивший от имени соавторов проекта резолюции семи стран, предложил закрыть заседание, чтобы дать возможность изучить все внесенные поправки. На этом заседании комитета было закрыто.

Следующее заседание состоится 1 ноября. В ответ на предложение представителя Канады Пирсона о том, чтобы проект резолюции семи стран был рассмотрен в пятницу, 3 ноября, комитет отклонил это предложение 12 голосами против 43, 7 делегаций воздержались.

Третий параграф, который осуждает применение атомного оружия как стигматичное преступление против человечества, был отклонен 29 голосами. За этот параграф голосовали 2 делегации; 21 делегация воздержалась.

Последний параграф преамбулы, в котором говорится, что события в Корее и в других районах Тихого океана с новой силой подтверждают необходимость укрепления мира, был отклонен 35 голосами. За него голосовали 12 делегаций, воздержались от голосования 9 делегаций.

Затем комитет отклонил 38 голосами первый параграф резолютивной части проекта Советского Союза, который осуждает пропаганду новой войны. За этот параграф голосовали 7 делегаций; 12 делегаций воздержались.

Первая половина второго параграфа резолютивной части, которая призывает к безоговорочному запрету атомного оружия, была отклонена 32 голосами. За нее голосовали 9 делегаций при 14 воздержавшихся. Вторая часть этого параграфа, которая вводит как военного преступника правительств, которое первым применит атомное оружие, была отклонена 35 голосами. За эту часть голосовали 5 делегаций при 18 воздержавшихся.

Затем комитет отклонил 33 голосами предложение о заключении пакта мира между постоянными членами Совета Безопасности. За это предложение голосовали 11 делегаций при 11 воздержавшихся. Заключительная часть проекта советской резолюции, предусматривающая сокращение вооружения на одну треть, была отклонена 41 голосом. 5 делегаций голосовали за это предложение, а 10 делегаций воздержались.

Сегодня председатель Совета Сантале Крус информировал Совет, что по сообщению американского делегата, правительство США согласилось дать в виду представителя ВФП в что необходимо указания лавы американскому посольству в Париже.

В Экономической и Социальной Совете

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Как известно, Всемирная федерация профсоюзов является одной из неправительственных организаций, с которой Экономический и Социальный Совет проводит консультации по вопросам, входящим в его компетенцию, как это предусмотрено статьей 71 Устава ООН. Американские власти, однако, воспретывали везду представителя ВФП Финнера для участия в работе 11-й сессии Совета.

Представители СССР и Польши в Совете подняли вопрос о нарушении обязательств США своих международных обязательств, вытекающих из соглашения между ООН и США от 26 июня 1947 г., которое предусматривает беспрепятственный выезд представителям ВФП.

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Калинина, 86. Телефоны: зам редактора — 3-53-89; редактор — 3-56-33; рыбной и лесной промышленности — 3-49-85; науки и культуры — 3-54-97; зам. секретаря — 3-56-84; ответственного секретаря — 3-15-46; иллюстрации — 3-56-84; иносем — 3-46-10; партийной жизни — 3-30-70; информации — 3-39-81; промышленно-торговых — 3-03-70; техничекск секретарь — 3-10-87.

Болгарская газета разоблачает клеветническую резолюцию Специального политического комитета ООН

СОФИЯ, 31 октября. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, газета «Труд» опубликовала статью «Провокации империализма обречены на провал», в которой разоблачает истинный смысл клеветнической резолюции Специального политического комитета ООН, обвиняющей Болгарию, Румынию и Венгрию в якобы имевшем место несоблюдении основных свобод и прав человека. «Можно сказать без преувеличения, — пишет газета, — что не было заговора, нет и не было враждебного акта в народных республиках Болгарии, Румынии и Венгрии, ни тех, ни других не вели бы в иссякам и дипломатическим представительствам США. Однако благодаря деятельности некоторых масс и органов партия власти все эти процессы дипломатических заговоров и шпионской деятельности непосредственно внутри нашей страны, американские преследования на мировое господство во всех странах, в первую очередь, в ООН».

Отмечая, что в Соединенных Штатах и других империалистических странах существуют жестокие дискриминационные законы, возбуждаются постыдные политические процессы против профсоюзных деятелей, руководителей коммунистических партий и против рядовых граждан по поводу их политических убеждений, газета пишет: «Американские дипломаты-гангстеры беспокоятся не о соблюдении основных прав и свобод человека, когда они выдвигают необоснованные обвинения по адресу Болгарии, Румынии и Венгрии, ими руководит стремление вмешаться в наши внутренние дела, спровоцировать беспорядки и волнения. Такого же не хотят и постоянные нарушения наших границ, осуществляемые по их указаниям, последним примером чего является нарушение наших воздушных границ титовцами».

Но старания американских политическх гангстеров и их агентов на Балканах вызвать волнения в наших людях и социализму стран — тщетны. Сегодня хозяева этих стран являются народные массы, которые не допустят никакого вмешательства враждебных сил в их внутренние дела.

Вместе с нашим правительством весь наш народ выражает свой протест против незаконной и необоснованной резолюции Специального политического комитета в отношении Болгарии, Венгрии и Румынии и требует снятия этого вопроса с повестки дня Генеральной Ассамблеи ООН».

Антиамериканское восстание в Порто-Рико

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. (ТАСС). Как видно из сообщений печати, в американских колониях Порто-Рико вспыхнул серьезный волеизъявление. Поводом для открытого волеизъявления порто-риканцев послужила списательная отправка юной Порто-Рико в Корее для участия в агрессивной войне американских империалистов, а также названная Соединенными Штатами «конституция», с помощью которой они намерены увеличить свои колониальные владения на острове. Движение протеста возглавляют, кроме националистической партии, партия борьбы за независимость Порто-Рико, коммунистическая партия, всеобщий союз тружеников, всеобщая кооперация трудящихся и другие многочисленные патристические организации.

Волнения происходят по всей стране. В Сан-Хуане — столице Порто-Рико — патристы обстреляли дворец губернатора. В городе Хаюа националисты захватили бомбамы и подожгли полицейское управление. Нападения на полицейские управления были совершены в Панахино и в других пунктах острова. Крупные столкновения происходят в городе Пуенуэй, в южной части Порто-Рико, где националисты используют пулеметы и ручные гранаты.

По распоряжению властей на подавление волнений брошены части американской национальной гвардии, которым приказаны танки. По последним сведениям, во время столкновений с полицией было убито 23 человека, в том числе 14 полицейских; число раненых неизвестно. Националисты продолжают оказывать упорное сопротивление в нескольких пунктах, в частности в Хаюа.

НЬЮ-ЙОРК, 31 октября. (ТАСС). Последние сообщения из Порто-Рико свидетельствуют о том, что антиамериканское восстание охватило весь остров. Особенно ожесточенные столкновения происходят в городе Хаюа. Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Сан-Хуана, командование американских вооруженных сил спешно направил в г. Хаюа две роты солдат с танками, пулеметами и противотанковыми средствами. Положение в городе Угадо остается напряженным. Продолжается борьба в Магуасе, Панахино, Аройо и Кебрайлье, где старшие националисты пытаются захватить управления полиции. Военные власти утверждают, что в движении участвует около 2 тысяч националистов.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Сан-Хуана, что сжатых продолжаются в Сан-Хуане и в 10 других городах. Губернатор Порто-Рико Миннос Марин отдал приказ об аресте председателя националистической партии Альбино Кампосу, который вместе с личной охраной еще оказывает сопротивление оккупационным войскам. Полиция арестовала многих националистических лидеров Бланку Каналес и Хуана Палмалю. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Гаваны, палата депутатов Кубы приняла резолюцию, признающую президента Трумана гарантом сохранения жизни Альбино Кампосу и другим революционным лидерам Порто-Рико.

ПРОТИВ РЕМИЛитаризации Западной Германии

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Агентство АПН передает из Галле, что 26 тыс. рабочих химического завода «Лейна» направляли рабочих всех химических предприятий Западной Германии открытое письмо, призывая их усилить борьбу за сокращение и укрепление мира.

В письме подчеркивается, что «на химических предприятиях Западной Германии уже производится военная продукция... Так, на «Вальгхисе» производятся горючее для реактивных самолетов, на заводе «Континенталь гуммиwerke» в Ганновере производятся шины для колес самолетов, на химических заводах в Мангейме изготовляются боевые отравляющие вещества, а взрывчатые вещества производятся на многих химических предприятиях Западной Германии».

Рабочие завода «Лейна» призывают рабочих химических предприятий Западной Германии действовать на основе боевого союза немецких и французских рабочих химических предприятий и принять следующие меры: на каждом химическом предприятии Западной Германии образовать комитет мира; всеми средствами проводить массовую разъяснительную работу среди рабочих химических предприятий и прилекать их к участию в движении народного сопротивления; проводить упорную разъяснительную работу среди населения, направленную против вовлечения немецких тружеников в западногерманскую наемную армию; на всех химических предприятиях образовывать боевые забастовочные комитеты; повсеместно в Западной Германии образовывать комитеты безработных и выступать за требования безработных; срывать планы империализма, которые хотят пригнудить безработных поступать на военную службу.

БОЛЕЗнь Пальмиро Тольятти

Рим, 1 ноября. (ТАСС). Секретариат Итальянской коммунистической партии сообщила, что вследствие ухудшения состояния здоровья генерального секретаря партии Пальмиро Тольятти, он находится в настоящее время в одной из римских клиник. Консилиум профессоров Чезаре Фрунтини, Уго Черетти и Пьетро Вальдонья при участии лечащего врача Марко Спаллоне установил наличие «двухстороннего кровооттока под твердой мозговой оболочкой», являющегося последствием травмы черепа, полученной в результате автомобильной аварии 22 августа этого года. В соответствии с этим диагнозом профессора Вальдонья и Фрунтини произвели операцию с целью удаления кровооттока. Операция, длившаяся 3,5 часа, прошла удачно.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В передатном 1 ноября сообщили Главнокомандования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах войска Народной армии вели активные оборонительные бои с наступающими американскими и южнокорейскими войсками.

В районах севернее и северо-восточнее Пхеньяна войска Народной армии в результате решительных контрударов нанесли противнику большие потери. В этих боях частями Народной армии взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Захвачено орудий и минометов разных калибров — 52, пулеметов — до 40, винтовок и автоматов — более 400, автоматов 220, радиостанций — 5 и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя свыше 400 чел. убитыми.

Противник вводит в бой свежие силы пехоты и танков. Бой продолжается.

На восточном побережье севернее Хамхына (Канго) части Народной армии приостановили наступление противника.

РАЗЛОЖЕНИЕ СРЕДИ ЛИСЫНМАНОВЦЕВ И АМЕРИКАНЦЕВ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Описывая коррупцию лисынмановцев и предателя войска интрузентов, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» в Корее Трашер сообщает, что на черном рынке в Сеуле продается американские военные материалы, стоимость которых составляет много тысяч долларов.

Корреспондент заявляет, что 90 процентов торговых палатов на этом рынке завалены американскими военными материалами, в том числе военным оборудованием, а также такими вещами, как фотоаппараты, сигареты и др.

ЯПОНСКАЯ ПОЛИЦИЯ СТРЕЛЯЕТ В ДЕМОНСТРАНТОВ

ПРАГА, 31 октября. (ТАСС). Как сообщает японский корреспондент агентства Телепресс из Токио, японская полиция открыла огонь по демонстрантам протеста против увольнения 18 рабочих-активистов, в результате чего был серьезно ранен рабочий электростанции «Дендзюса» Акио Ямагиси.

Палет на демонстрации был совершен батальоном полиции численностью в 300 человек. Такие батальоны полиции были посланы во многие районы, где рабочие ведут борьбу против массовых увольнений рабочих-активистов.

28 октября было арестовано 26 рабочих железнодорожной линии Кейсай, близ Токио. Произведены аресты также среди рабочих завода «Симамаруко», находящегося под контролем американцев. Ранее было арестовано 23 рабочих этого завода.

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ В МАЛАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс Аллен из Сингапура, «смотря на то, что англичане используют 14 тыс. человек регулярных войск и полицию против малайских партизан, а также авиацию и флот, все же англичане не смогли нанести партизанам решительный удар».

Аллен сообщает также, что англичане в настоящее время используют против Малайской Национально-освободительной армии большое количество американских зарубинон и надеются получить из США автоматическое оружие.

ОТ РЕДАКЦИИ

В отчете о IX пленуме крайкома ВКП(б), опубликованном во вчерашнем номере «Тихоокеанской звезды», начало шестого абзаца второй колонки следует читать: «Комсомольские организации край...»

Сам. ответственного редактора В. Е. Витрищак.

ЗАКРЫТОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ 30 ОКТЯБРЯ

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Утром 30 октября после закрытого заседания Совета Безопасности, созванного для обсуждения вопроса о рекомендации в отношении назначения генерального секретаря, председатель Совета Остиа (США) передал представителям печати текст письма, направленного им председателю Генеральной Ассамблеи Энтвезу. В этом письме Остиа уведомляет Энтвеза о том, что на заседании Совета Безопасности было постановлено на голосование предложение Советского Союза о том, чтобы Совет Безопасности обратился к Генеральной Ассамблее с просьбой отложить рассмотрение стоящего на повестке дня Генеральной Ассамблеи вопроса относительно назначения генерального секретаря ООН».

Согласие в Совете Безопасности не было достигнуто. Ответственного секретаря — 3-54-97; зам. секретаря — 3-56-84; отделы: пропаганды — 3-46-10; партийной жизни — 3-30-70; информации — 3-39-81; промышленно-торговых — 3-03-70; техничекск секретарь — 3-10-87.

В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР МУЗКОМЕДИ. 3 ноября — «Свадьба в Малиновке». Начало спектакля в 20 час. 30 мин.

«ГИГАНТ». 3 ноября. Большой зал — новый художественный болгарский фильм «Побег из неволи». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

Малый зал. — «Молодая гвардия» (1 серия). Зал научно-популярных фильмов — новый цветной хроникально-документальный фильм — «Всегда готов!»

«СОВКИНО». 3 ноября — «Секретная миссия». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Всем владельцам автотранспорта!

Госавтоинспекция УМ УМГБ по Хабаровскому краю с 10 ноября по 15 декабря 1950 г. проводит технический осмотр автомашин и прицепов, принадлежащих всем государственным, общественным и кооперативным учреждениям и отдельным гражданам.

Все владельцы транспорта обязаны до 20 ноября 1950 г. представить в госавтоинспекцию:

- 1. Техническую паспорт автомашин;
2. Инвентарную ведомость наличия машин за подписью руководителя учреждения и гл. бухгалтера;
3. Квитанцию об оплате государственного сбора за технический осмотр: автомашин — 15 руб., мотоцикла и прицепа — 10 руб.
Автохозяева, имеющие менее пяти машин, представляют их на осмотр непосредственно в госавтоинспекцию.
ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.